



扫码下载 甬上APP

宁波日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号 CN 33-0087	今日12版 第10069期	2022年12月28日 星期三 壬寅年十二月初六	新闻热线 87777777	今天 阴 3℃-8℃ 明天 小雨 5℃-9℃
---------------------------------------	------------------	-----------------------------	------------------	---------------------------

## “甲”变“乙” “管”还在

### 国务院联防联控机制回应热点问题

12月27日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍新冠病毒感染实施“乙类乙管”措施有关情况。

发布会上通报，新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，从“甲”变成“乙”，“管”还在，调整的是“管”的等级，而不是“不管”或者“躺平”。

#### 01 “乙类乙管”打的是有准备之仗而绝不是被动的放开

国家卫健委副主任李斌表示，我们密切跟踪病毒特点，研判疫情形势变化，加快推进疫苗接种和药物供给，加强医疗救治和防控体系建设，提升应急处置能力等因素，都为调整新冠病毒感染的法律归类创造了条件。因此，调整为“乙类乙管”打的是有准备之仗，而绝不是被动的放开。

#### 02 调整后防控措施的重点为“三重一大”

国家疾控局副局长常继乐介绍，新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，从“甲”变成“乙”，“管”还在，调整的是“管”的等级，而不是“不管”或者“躺平”。调整后防控措施的重点可以简要概括为“三重一大”：

加强老年人等重点人群保护；  
加强养老机构、医疗机构、学校等重点机构防控；

做好交通、物流、水电气暖等重点行业防控；  
动态开展大型密闭场所防控和大型活动管理，疫情严重时，对市场商超、娱乐休闲场所、交通运输工具等，短期内可采取必要的减少人群聚集和人员流动等措施，暂缓大型活动举办，压制疫情高峰。

另外，倡导坚持个人防护措施，坚持戴口罩、勤洗手、用公筷等良好卫生习惯，及时完成全程疫苗接种和加强免疫接种。

#### 03 白肺与原始毒株和疫苗接种没有关系

国家卫健委医政司司长焦雅辉介绍，现在出现所谓的白肺与武汉当时的原始毒株和疫苗接种没有关系，并且当前的流行优势毒株仍然是奥密克戎毒株。

白肺是肺部影像学表现的一个口语化描述。当出现炎症和感染，肺泡被渗出液等填充，在影像学上的表现就是出现白色区域。并不是只要肺部出现了炎症就叫白肺，一般来讲，肺部炎症较重、渗出液较多、白色的影像区域面积达到70%-80%时，在临床上称为白肺。目前主要涉及高龄的合并严重基础疾病的患者，但占比非常低。

#### 04 全国二级以上医院开设发热门诊超1.6万个

焦雅辉介绍，要求二级以上医院和所有基层医疗卫生机构都开设发热门诊，应开尽开、应设尽设。截至12月25日，全国二级以上医院发热门诊超1.6万个，基层医疗卫生机构开设的发热门诊和发热诊室超4.1万个。

要求简化发热门诊就诊流程，增加药品配备，提高发热门诊的医疗服务效率。

#### 05 做好农村疫情防控是新阶段疫情防控的重点

焦雅辉介绍，做好农村的疫情防控也是新阶段疫情防控的重点，最主要有两点关键措施：

药品要能配送到最终端。除了县和乡以外，村卫生室等地方要配足、配齐需要的药品。

重症患者可以转运出来。在农村地区的重症患者，要能够及时把他们转运出来，送到有救治能力的医疗机构去就诊。

据央视新闻



广告

安心养老一路有“宁”  
宁波银行个人养老金  
开户即享三重好礼

即刻扫码开户